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San Pietro in Gu, 07.12.2017 

 

  

Al Sindaco  

del Comune di San Pietro in Gu 

BASSI Rag. Gabriella 

 

SEDE 

 

Oggetto: Interrogazione VIII A.D. MMXVII del Gruppo Consigliare “ConSenso 

Guadense Lista Civica”–  Furti e violazioni di abitazioni private. 

 

Il Sig. Paolo Polati, in qualità di Capogruppo consiliare “ConSenso Guadense Lista Civica” 

PREMESSO che nelle ultime settimane molti cittadini manifestano le loro preoccupazioni e 

un forte senso di insicurezza per un sensibile aumento dei casi di furto e di violazioni delle 

proprie abitazioni e che spesso tali accadimenti sono avvenuti anche durante l’orario diurno per 

più giorni consecutivi. 

CONSIDERATO che l’art. 54 del D. Lgs. 267/2000 enuncia: “ Il Sindaco, quale ufficiale del 

Governo, sovrintende: c) alla vigilanza su tutto quanto possa interessare la sicurezza e l'ordine 

pubblico, informandone preventivamente il Prefetto..” 

RISCONTRATO che contrariamente a quanto indicato nelle linee programmatiche di 

mandato (punto 3, allegato A alla Delibera di Consiglio Comunale n. 9/2014) da un paio d’anni 

l’Amministrazione comunale non ha ritenuto opportuno rinnovare il servizio di vigilanza 

notturno del territorio anche attraverso istituti specializzati come la Fidelitas. 

RISCONTRATO che il Comune di San Pietro in Gu non ha pienamente aderito al Distretto 

di Polizia Locale PD1A, al quale contrariamente hanno dato la loro adesione i comuni limitrofi 

di Carmignano di Brenta, Gazzo, Grantorto oltre a Cittadella,  Fontaniva, Galliera Veneta, San 

Giorgio in Bosco, San Martino di Lupari e Tombolo e che con Delibera di Giunta Comunale n. 

39 del 21.06.2017 l’Amministrazione ha deliberato una forma di collaborazione impostata sullo 

scambio di prestazioni orarie tra addetti al servizio di Polizia Locale dei comuni di San Pietro 

in Gu e Cittadella mediante il principio della compensazione delle ore, durante orario di lavoro 

ordinario dei comuni e che tale collaborazione abbia carattere esclusivamente sperimentale e 

temporaneo fino al 31.12.2017.  

VISTO la delibere di Giunta comunale n. 3 del 25.01.2017 con la quale è stato individuato il 

dipendente del Comune di Pozzoleone (VI), Ispettore di P. L. Lago Giuseppe per l’attribuzione 

dell’incarico professionale al di fuori dell’orario di servizio, consistente  complessivamente in 
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150 ore nell’anno 2017 per servizi giornalieri/serali, che con la medesima Delibera è stata 

prevista la possibilità dell’utilizzo di una specifica apparecchiatura di Telelaser LTI 20-20 e 

che, di fatto, tale servizio aggiuntivo è stato finora esclusivamente utilizzato per il controllo 

della velocità dei veicoli percorrenti le strade comunali. 

RISCONTRATO che il Comune di San Pietro  in Gu è dotato di un impianto di video 

sorveglianza che monitora le seguenti aree: piazza Prandina, via Asilo (Scuole Medie – Palestra 

- Casa dell’Acqua), via Vittorio Emanuele in prossimità dell’incrocio con Via Garibaldi, via 

Mazzini –Ecocentro, via Mazzini – Cimitero Comunale e che il posto di supervisione e 

controllo verrà installato presso la sede della Polizia Locale; 

RITENUTO che oltre alle attività investigative rimesse alle competenze dei Carabinieri è 

urgente e necessario assumere iniziative concrete per la sicurezza del territorio che non può 

essere lasciato in balia delle incursioni da parte di malviventi. 

VISTI gli artt. 53, 54 e 56 del Regolamento del Consiglio Comunale di San Pietro in Gu (PD).  

Si ritiene opportuno  

INTERROGARE 

il Sig. Sindaco per conoscere: 

I. Se fosse a conoscenza di tali fatti e quanti siano i furti che sono stati registrati e denunciati 

nell’ultimo anno a San Pietro in Gu. 

II. Quali sono state le iniziative intraprese per la prevenzione, sicurezza pubblica e la tutela 

del territorio. 

III. Quali provvedimenti e/o iniziative intende attuare l’amministrazione a breve e nel medio 

periodo per prevenire tali fenomeni e garantire, nell’ambito della propria competenza, le 

condizioni di sicurezza pubblica. 

IV. Qual è ad oggi l’effettiva funzionalità del servizio di video sorveglianza comunale e se la 

stessa è gestita in modo  da garantire una reale efficienza ed efficacia a tutela della 

sicurezza pubblica. 

V. Se l’Amministrazione comunale non ritenga necessario integrare il sistema di video 

sorveglianza attuale ampliandolo ad altre zone del paese e in caso affermativo si chiede 

di indicare quali. 

Si richiede una risposta scritta alla presente come previsto ai sensi dell’art. 56 del Regolamento 

del Consiglio comunale 

Cordiali Saluti 

Paolo Polati 

Capogruppo Consiliare 

“ConSenso Guadense Lista Civica” 


